

南乐县 “导师帮带制” 带出“领头雁”

本报讯(记者段宝生 通讯员王晓冲 付荣)今年以来,南乐县以开展“导师帮带制”试点工作为契机,精准确定帮带师徒、精心制定帮带措施、严格压实帮带责任,着力提升乡村干部政治工作、党建工作、群众工作、推动发展、乡村治理“五种能力”,锻造引领乡村振兴的“头雁”队伍。

逐人画像结对子。通过分析研判乡村干部存在的短板和突出问题,为乡镇新任干部及软弱涣散村、集体经济薄弱村、乡村振兴重点村党组织书记进行精准画像;采取“一对一”“一对多”等形式,在优秀村党支部书记、“五好”乡镇党委书记、优秀乡镇领导班子成员、优秀驻村第一书记等人员中筛选帮带导师,结成98对师徒帮带对子。

聚焦发展定措施。采取工作一线“教”、以案说法“讲”、互动交流“学”、参与项目“练”、资源共享“带”等帮带形式精准施策,定期组织开展“师徒面对面”,帮带对象每周至少跟班学习1天;建立全县导师教学视频库,帮带导师每人至少录制一期小视频,分享发展故事、传授工作经验;有针对性地安排帮带导师和帮带对象参与重点项目,推行先进带后进、强村带弱村,实现产业、技术、人才资源共享。

建立机制强保障。实行日志、时间、标准、考核、奖惩的“五统一”模式,试点乡镇逐人建立帮带档案,实行全程纪实;定期组织帮带双方开展“背靠背”评议,实地查看帮带双方为群众办实事、为发展做实事情况;综合全程纪实和评议结果,评定考核名次,作为评先评优、职务职级晋升、推荐后备干部、给予经济补贴的重要参考,激励履职尽责。

截至目前,该县98对帮带对子已谋划村级集体经济项目100余个,走访群众1220户,为群众办实事400多件。

郟县安良镇 搭好服务平台 吸引人才回归

本报讯(记者丁需学 通讯员孙书贤)4月6日,在郟县安良镇蜂刘村的平顶山市正豫钢化玻璃有限公司车间里,职工们正在有序忙碌着。随着数控电脑的操作,一块块明晃晃的钢化玻璃滑出生产线。“我在这里每天上班8个小时,月收入可达5000多元,真感谢程盼峰给乡亲们办了一件大好事!”蜂刘村在此务工的赵卿漫激动地说。

赵卿漫所要感谢的程盼峰今年40岁,是平顶山市正豫钢化玻璃有限公司董事长,安良镇南街村人。今年1月,在安良镇党委、镇政府的支持下,在外创业有成的程盼峰在蜂刘村投资1000万元创办的平顶山市正豫钢化玻璃有限公司正式投产。该公司引进先进技术,电脑程控全自动玻璃裁切,打造专业规模化特种玻璃生产基地。“我们都是订单生产,每年可生产钢化玻璃50万平方米。”程盼峰说。

据安良镇镇长石臣伟介绍,今年以来,安良镇以乡村振兴促乡村振兴,大力实施乡村振兴人才培育工程、回归工程和引进工程。在镇党委、政府的安排下,各村全面开展乡土人才大排查,通过向在外务工、创业的成功人士展示安良镇的资源优势、区位优势及现行的政策方向,吸引人才回归。自今年1月以来,全镇已有16名青年返乡创业。



4月10日,在位于汝阳县三屯镇的洛阳市华宸纸业,员工们正在生产车间忙碌。2020年8月,汝阳籍郑州大学毕业生杨阳到该镇投资100余万元,创办了洛阳华宸纸业,带动当地10余名农民进厂务工。
康红军 摄

项目资金扶持 创业贷款贴息 获得先进奖励 叶县 每年2亿元专项资金支持返乡创业

本报讯(记者丁需学 通讯员杨沛洁)4月9日,叶县县委常委、常务副县长李鹏鹏为该县行政服务中心主任崔晓鹏签署了一笔30多万元的财政支出费用。“这是我们县为今年返乡创业企业预支的刻制印章费用。”崔晓鹏说。

原来,企业拿到营业执照后,要刻制公章、财务专用章、法人印章等5枚印章,费用为645元。现在,企业可以免费拿到这些印章,或者凭发票到行政服务中心窗口报销这项费用。

其实,这只是叶县今年鼓励返乡创业的一项举措。叶县是劳务输出大县,每年有25万多人在外务工,他们中诞生了众多的优秀创业者。近年来,叶县秉承服务发展高于一切的理念,努力营造优良的营商环境,尽力给予政策等方面的呵护,更是吸引了越来越多的返乡创业者。近日,该县印发了《叶县推动返乡创业助力乡村振兴实施方案的通知》(以下简称《通知》),除对返乡创业人员在政策、用地等方面予以支持外,今后,县财政每年安排不低于2亿元的专项资金予以扶持。

创业项目资金扶持。返乡创业人员参与或领办村集体经济项目的,在稳定经营1年以上,吸纳就业20人以上

的,优先纳入乡村振兴项目库,可给予最高总投资额50%的创业补贴,最高补贴150万元。对返乡创业人员利用专利权、林权、农村承包土地经营权等不动产抵押融资过程中产生的评估费、担保费等相关费用,给予20%的补贴;对发行债券等融资工具实现融资的,按照实际发生金额给予20%的发行费补贴(最高20万元)。

创业项目贷款支持。对返乡创业人员创业贷款的,提供最高贷款额度500万元,县财政给予2%的贴息,贴息不超过2年。

创业项目多项补贴。对返乡创业企业的,在用地、房租、物业等方面,视不同的条件,给予一定的补助和减免;返乡创业企业若急需一定的技术人员,叶县根据需求,定期有针对性地开展创业培训,对参加创业培训的返乡人员给予1500元/人的创业培训补贴。对创办网店的返乡创业者,提供一次性创业补贴。

创业绩效奖励激励。根据《通知》精神,每年评选一批县级返乡创业的先进项目和先进个人,给予一次性最高20万元不等的奖补。每年评选返乡创业工作示范乡镇,对先进乡镇(街道)给予30万元不等的奖励。

桐柏县 为乡村引贤才育良才

本报讯(记者曹怡然 通讯员杨玉红 李英俊)“真没想到,我还能获得拔尖人才荣誉。”4月12日,在桐柏县月河镇德军盆景园里,刚刚被评为县级拔尖人才的吴德军一边带着几个年轻学徒为盆景修剪造型,一边喜滋滋地告诉记者。

如今,像吴德军一样,桐柏县大量乡土人才活跃在各自的职业舞台上,“香菇大王”郭进定、“制茶新秀”黄征奎……而这仅仅是桐柏县实施乡村振兴战略的一个缩影。近年来,桐柏县充分发挥人才在乡村振兴中的引领作用,加强外引内育,优化服务保障,全面推动人才振兴与乡村振兴有机衔接、互为支撑。

“精准化”外引贤才。在全县开展人才资源现状及需求情况摸底调查,精准绘制“人才地图”。潜心培植“联盟聚才”“乡情反哺”人才品牌,与中国农业科学院、天津理工大学等13所科研院所、高校“联盟”,引进以刘仲华院士为代表的高端人才76人。深挖在外人才“富矿”,在北京、深

圳、杭州、郑州等地成立4个“招商引智联络服务组”,先后引进产业领军人才团队3个,回乡创业人才445人,带动近4000人就业创业。

“规模化”内育良才。实施拔尖人才领航、企业家素质提升、蓝领人才开发、乡土人才培育等4项人才工程,选拔培育拔尖人才25人,企业经营管理人员36人。依托农广校、农村党员干部培训基地和省、市科技特派员力量,借助新型职业农民培育等惠农项目,开展菌果栽培、畜禽养殖、电子商务等各类培训81期,培训各类“土专家”“田秀才”等农村实用人才3800余人次。

“体系化”服务保障。实施“淮源英才”计划,创新人才服务载体建设,高标准建成人才创业园、设立人才服务中心、配备人才服务员,构建“三位一体”的人才服务体系。目前,人才服务中心已设立政策申报、成果转化等各类服务项目15项,服务人才企业20多家。

社旗县 建强乡土人才队伍

本报讯 近年来,社旗县紧紧围绕“人才强县”发展战略,在挖掘、培育、激励、成就乡土人才上下功夫,为推进乡村振兴提供了强有力的人才支撑。

挖掘人选,激活“潜藏”人才。该县牢固树立乡村振兴“人才先行”理念,积极挖掘乡土人才富矿,分类建立乡土人才信息库,通过开展“乡村寻宝”、登台比赛等方式激活“潜藏”的人才,大胆将农村表演苗子、制作工匠等“土专家”纳入乡土人才选拔范围。目前,共统计社会服务型、生产经营型、技能带动型等五大类乡土人才580余名。

分类培育,培植产业人才。该县通过集中课堂培训、专家讲座、现场指导的方式,分层次分类实施各类乡土

才培育工程,不断更新乡土人才思想观念,促使技能提升,帮助乡土人才“破土而出、茁壮成长”。

激发“内力”,选育治理人才。坚持党建引领,对政治成熟、致富带富能力强的乡土人才,优先纳入党员发展对象,并推荐充实到村“两委”班子及后备干部库。

凝聚力量,成就创新人才。依托国家级创新平台——社旗县众创空间、河南省星创天地——社旗县现代农业示范园区等平台,发挥其人才、智力、技术优势,帮助返乡农民工、大学生、退伍军人等创业,先后培育了文鑫花业李富文、晚秋黄梨贾文彬等17个乡土品牌和31个乡村创客,帮助1.2万名群众就业增收。(秦瑞玲)

猪肉价格小幅回落 鸡蛋价格延续弱势

本报讯(记者杨青)4月13日,记者从省商务厅了解到,上周全省生活必需品市场货源充足,品种丰富,总体价格降多涨少。

据监测数据统计,上周全省猪肉价格下降1.7%,零售均价为46.19元/公斤,较上年同期下降15.36%;牛肉零售均价为78.48元/公斤,较上年同期上涨2.21%;羊肉零售均价为77.85元/公斤,较上年同期上涨3.15%。清明期间终端消费增加,猪肉价格略有反弹,但在生猪产能恢复供给能力增强的大背景下,猪肉价格持续上涨力度不足,上周价格小幅回落。当前仍是猪肉消费淡季,加之市场猪源较多,预计近期猪肉价格仍有回落的可能。

全省鸡蛋零售均价为8.26元/公斤,较前一周下降0.24%;白条鸡零售均价为18元/公斤,较前一周下降1.04%。蛋鸡进入春季生产旺季,鸡蛋产量逐步增加,市场供应整体宽松,预计近期鸡蛋价格将继续弱势,后期“五一”临近,各环节备货增多,价格或趋稳回升。

全省粮食零售均价为5元/公斤,较前一周下降0.2%;桶装食用油零售均价为16.03元/升,较前一周上涨0.5%。目前全省粮油市场供应充足,需求稳定,预计后期粮油价格仍将以稳为主。上周全省水果零售均价为12.5元/公斤,较前一周下降0.79%。应季水果上市量进一步增加,市场供应充足,预计近期水果价格仍有回落的空间。



汤阴县韩庄镇 “四个一”推进党史学习教育

本报讯(记者秦芳 通讯员张百瑞)自党史学习教育开展以来,汤阴县韩庄镇通过召开一次动员大会、讲授一堂专题党课、开展一批特色活动、举行一次主题党日活动的“四个一”形式,扎实推进党史学习教育走深走实。

召开一次动员大会。组织召开了全镇机关干部、33个行政村“两委”干部等400人参加的党史学习教育动员部署大会。讲授一堂专题党课。该镇党委书记臧华伟已为全体党员干部讲授了一堂专题党课,要求大家在政治信仰上向革命先辈看齐,向英雄模范看齐,时刻保持火一样的奋斗激情,提振干事创业精气神。开展一批特色活动。组织党员集体收看《榜样5》《焦裕禄》等电影视频,从全国先进模范身上学习优秀品质,提升思想境界;开展“榜样模范”“星级文明户”评选活动,引导广大党员群众争做先进典型。组织开展一次“我为群众办实事”主题党日活动。组织2000余名党员、入党积极分子和志愿者参加环境整治活动,重点开展“一河两岸”春季植树和人居环境整治。



4月9日,灵宝市卫家磨灌区管理局干部职工120余人在卫家磨水库库尾植树,呵护当地群众的“大水缸”。
李卫超 摄

关于安乐窝终止授权经营的公告

我司现就终止河南温县艺家装饰工程有限公司(下称:艺家装饰)使用我司品牌事宜公告如下:

我司与艺家装饰(门店地址:河南省温县江夏大街红星美凯龙8B 安乐窝)已于2021年3月1日正式终止合作关系,我司对艺家装饰的所有授权已全部终止,艺家装饰不再享有河南省焦作市温县地区的“安乐窝”品牌使用和经营权,其从事的经营事务与我司无关。

我司为“安乐窝”品牌的唯一所有人及使用者,对任何未经我司授权,擅自使用或其他损害我司权益的行为,我司保留采取所有可能的法律手段的权利。

监督投诉热线:400-626-1688 特此公告!

广东安乐窝网络科技有限公司 2021年4月15日

河南日报农村版图书编辑部

强大的采编队伍 丰富的编纂经验 高端的印刷出版
乡镇志 村志 街道志 企业志
乡村振兴,文化为魂 盛世修志,记住乡愁 铭记历史,发展创新 名企留志,助力腾飞
我们提供地方志、企业志等编纂出版业务
咨询电话:0371-65798512 13663009393 13838269897 18638205239



参与编写的部分图书